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Συλλείτουργο τη Δ΄ Κυριακής των Νηστειών στο 
Ρότερνταμ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη τελέστηκε 
την Κυριακή 22 Μαρτίου 2026, στη μεγαλούπολη του 
Ρότερνταμ, όπου εδρεύει ο Καθεδρικός Ναός του Αγίου 
Νικολάου, το καθιερωμένο συλλείτουργο της Δ΄ Κυριακής των 
Νηστειών. Η ετήσια αυτή εκκλησιαστική σύναξη έχει πλέον 
καθιερωθεί ως ένα σημαντικό σημείο αναφοράς για τους 
ορθοδόξους πιστούς που διαβιούν στην Ολλανδία, 
προσφέροντας την ευκαιρία για κοινή προσευχή, πνευματική 
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ενίσχυση και σύσφιξη των δεσμών ενότητας.

Της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βελγίου και Έξαρχος Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου κ. Αθηναγόρας, 
πλαισιούμενος από τον Ιερομόναχο Ιάκωβο Σιμωνοπετρίτη, καθώς και από 
κληρικούς οι οποίοι διακονούν τις ποικίλες ορθόδοξες ενορίες και κοινότητες της 
χώρας. Η παρουσία του Σεβασμιωτάτου, προσέδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα και 
ενότητα στην ιερά σύναξη.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στη συμβολή των ιερών χορωδιών, οι οποίες διακόνησαν με 
ευλάβεια και υψηλό αισθητικό ήθος το ιερό αναλόγιο. Συγκεκριμένα, η ελληνόφωνη 
βυζαντινή χορωδία του Ναού, καθώς και η ρουμανόφωνη και ολλανδόφωνη 
χορωδίες, απέδωσαν τους ιερούς ύμνους στις αντίστοιχες γλώσσες, 
αναδεικνύοντας με τον πλέον εύγλωττο τρόπο την οικουμενικότητα της 
Ορθόδοξης λατρείας. Η αρμονική συνύπαρξη διαφορετικών γλωσσικών και 
πολιτισμικών εκφράσεων κατέδειξε έμπρακτα ότι η ενότητα της πίστεως 
υπερβαίνει κάθε επιμέρους διαφοροποίηση.

Στην πανηγυρική αυτή Θεία Λειτουργία παρέστησαν, μεταξύ άλλων, η Εξοχωτάτη 
Πρέσβυς της Ελλάδος στη Χάγη κα Αικατερίνη Γκίνη, ο Εξοχώτατος Πρέσβυς της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στο Βασίλειο της Ολλανδίας κ. Σπυρίδων Αττάς, ο 
Εξοχώτατος Πρέσβυς της Ρουμανίας στο Βασίλειο των Κάτω Χωρών κ. Nicolae 
Comănescu, αξιωματικοί που υπηρετούν στο ΝΑΤΟ, καθώς και εκπρόσωποι της 
ελληνικής και της ευρύτερης ορθόδοξης παρουσίας στη χώρα. Η συμμετοχή τους 
υπογράμμισε τον ιδιαίτερο χαρακτήρα της εκδήλωσης ως σημείου συνάντησης όχι 
μόνο εκκλησιαστικού, αλλά και ευρύτερα κοινοτικού και πολιτισμικού.

Κατόπιν αδείας και ευλογίας του Σεβασμιωτάτου, τον λόγο έλαβε ο 
Πρωτοπρεσβύτερος κ. Andrey Kordochkin, ο οποίος, με αφορμή την ημέρα που 
είναι αφιερωμένη στον Όσιο Ιωάννη της Κλίμακος, αναφέρθηκε στη σημασία της 
πνευματικής ανόδου και της καλλιέργειας των αρετών στη ζωή του πιστού. Με 
λόγο μεστό και ουσιαστικό, κάλεσε τους παρισταμένους να εντείνουν τον 
πνευματικό τους αγώνα κατά την περίοδο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, 
έχοντας ως πρότυπο την ασκητική διδασκαλία του Οσίου.

Στο πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τις θερμές του 
ευχαριστίες προς όλους όσοι συνέβαλαν στην άρτια προετοιμασία και την ευπρεπή 
τέλεση της ιεράς ακολουθίας, καθώς και προς το πλήθος των πιστών που 
προσήλθαν από διάφορες περιοχές της Ολλανδίας. Ιδιαιτέρως υπογράμμισε τη 
σημασία της παρουσίας πιστών προερχομένων από διαφορετικές ορθόδοξες 



παραδόσεις και πολιτισμικά περιβάλλοντα, ως ζωντανή μαρτυρία της ενότητας 
της Ορθοδοξίας μέσα στη διασπορά.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ακολούθησε δεξίωση στην αίθουσα του 
Ναού, όπου οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν, να 
επικοινωνήσουν και να ανταλλάξουν σκέψεις και εμπειρίες μέσα σε κλίμα 
αδελφοσύνης, αγάπης και πνευματικής χαράς. Η σύναξη αυτή ολοκληρώθηκε 
αφήνοντας σε όλους την αίσθηση της ενότητας, της ελπίδας και της ενδυνάμωσης 
στην κοινή πορεία της πίστεως.
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